



代办职称评审 6500元包过? 消费者收到公司全额退款

调查发现该公司根本就没向相关部门递交申报职称材料
该公司负责人名下14家公司,有6条风险提示,预警信息达116条

仲裁 消费者收到公司全额退款

7月1日,拿到退款的黑龙江的裴某给记者打来电话表示感谢。

根据重庆仲裁委员会的调解书显示,裴某申请依法裁决解除和重庆多弗儿教育信息咨询有限公司(简称重庆多弗儿教育公司)的申报服务协议书,退还申报服务费6800元及利息损失。

6月25日,重庆仲裁委员会依法不公开开庭审理了此案,裴某的代理人张凤莲,重庆多弗儿教育公司法定代表人屈某到庭陈述了自己的主张及答辩意见。在仲裁庭的组织下,双方当庭达成了调解协议,请求仲裁庭依据该调解协议制作调解书,在调解书中不写明争议事实和争议理由。

裴某介绍,去年2月,他在抖音上刷到重庆多弗儿教育公司声称可以代办全国初、中、高级工程师职称评审,评审不过可以全额退费。于是,就加了这家公司业务员的微信了解情况,并于当年2月17日缴纳6800元报名费,让公司代评建筑类中级工程师职称。

“公司说2023年9月能申报成功,但是当年9月通知我说没有申报成功。”裴某说,公司又说2024年4月通过线下申报,一定会成功。到了今年4月,又通知他说没申报成功。这时,裴某发现可能上当受骗,要求退款被拒绝。于是,他委托律师申请仲裁。

真相 公司没向相关部门申报职称

重庆仲裁委员会受理了裴某和重庆多弗儿教育公司的服务合同纠纷案后,5月14日,重庆仲裁委员会向重庆多弗儿教育公司邮寄送达了参加仲裁通知书、仲裁申请书副本、仲裁规则等仲裁文书。

“我了解到该公司并没有在仲裁规定的期限内提交任何书面答辩意见,说明他们没有办法答辩。”裴某说,这妥妥就是一个骗局。

重庆邦民律师事务所律师张凤莲全程参与了重庆仲裁委员会的调解。她介绍说,通过裴某和重庆多弗儿教育公司工作人员的聊天记录显示,裴某向公司提交资料后,公司并没有向任何相关部门和平台申报资料,无故拖延,并且在网上也查询不到公司为裴某提交的任何申报记录。

公司还狡辩称线下提交了申报资料,真相是不是这样呢?据裴某回忆,公司并没有要求他提供申报的原始材料。“这再次说明了代办职称评审就是一个骗局,公司没有给我提供合同约定的任何服务。”裴某说。

张凤莲表示,在调解过程中,该公司的确拿不出任何申报相关的证明,也给出任何合理的解释。“裴某和重庆多弗儿教育公司签订的《申报服务协议书》约定的退费条款中表述收取费用后,一概不予退费,该条款属于不合理加重对方责任。”她说,经过重庆仲裁委员会仲裁调解,公司愿意退还全部申报服务费用。

另有市民开始通过法律途径来维护自己的权益。市民董某和张某向沙坪坝区人民法院起诉重庆玖贰柒教育公司,要求该公司全额退还代办职称的费用。今年5月29日和6月5日,沙坪坝区人民法院公开开庭审理了此案。目前,法院还没有宣判。

张凤莲提醒全国各地的市民,如果遇到类似的情况,应该像裴某一样,拿起法律的武器,维护自己的权益。

调查 找不到公司,因它频繁变更地址

7月1日,记者来到重庆多弗儿教育公司注册地址——沙坪坝区东风新二村8号附21号,并没有找到这家公司。

记者调查发现,这家公司从2022年12月5日到今年5月28日的一年半时间里,频繁变更注册地址达5次,涉及江北区、九龙坡区、沙坪坝区。第一次是2022年12月5日,从江北区汇川门路16号变更到观音桥街道建新北路65号;最近一次是5月28日,从沙坪坝区东风新二村8号附21号变更到九龙坡区中梁山街道冬山路7号。

去年3月,成都市民杨先生在该公司缴纳了6800元,代办中级职称评审,到目前中级职称证没有拿到,钱也没有退,而且当初联系的业务员也联系不上了。

“我曾经从成都来到重庆,想找这家公司当面协商退款的事,结果找了三四个地方都没有找到公司,感觉这家公司很神秘。”杨先生说,这可能是公司为了逃避监管和处罚的一种方式。

“公司正常的变更注册地址,我们不会干涉,但是频繁变更注册地址,消费者就要注意了,甚至要引起警惕。”九龙坡区市场监督管理局相关负责人告诉记者,该公司因为被消费者投诉,而市场监督管理局在注册地又找不到公司,市场监督管理部门就会将其列为经营异常名录。

6月18日,该公司被九龙坡区市场监督管理局列入经营异常名录,成为高风险企业。

记者进一步调查发现,该公司负责人屈某名下共有14家公司,其中有两家已注销。这些公司中,就包括重庆玖贰柒教育公司和重庆多弗儿教育公司。

天眼查信息显示,屈某名下的公司有6条风险提示,其中有2条是高风险信息,预警达到116条。

重庆仲裁委员会 调解书

(2024)渝仲字第1492号

申请人裴某,男,住
黑龙江省公民身份号码

委托代理人张凤莲,重庆邦民律师事务所律师,特别授权。

被申请人重庆多弗儿教育信息咨询有限公司,住所地重
庆市沙坪坝区东风新二村8号附21

统一社会信用代码
法定代表人屈

申请人裴某(申请人)与被申请人重庆多弗儿教育信息咨询有限公司(以下简称被申请人)服务合同纠纷一案,重庆仲裁委员会(以下简称本会)根据申请人与被

揭秘

某些代办公司的套路有这三步

重庆思翰教育咨询有限公司(以下简称“重庆思翰教育”)已做教育培训和服务13年,该公司负责人李昌庆告诉记者,他们做代办职称评审很多年,从来不乱宣传、虚假宣传,也从来不会给条件达不到的人代办职称评审。通过观察,他发现有些公司的套路通常有这三步:

第一步,通过社交媒体、网站投放“职称代办”虚假宣传广告,招揽业务。

第二步,招聘大量业务员,这些业务员将公司经营执照、评审成功的职称证书发给消费者,让消费者相信公司实力,打消顾虑。需要注意的是,业务员发的职称证书,大多数都是网络图片。

第三步,由于很多人达不到申报条件,于是代办职称评审公司提交的材料是假的,这样肯定评审不过。还有的代办职称评审公司根本就不给申报者提交材料,拖延时间。比如,有的公司会说每年4月线下申报,这些都是假的。以建筑类职称申报为例,一年就评审一次,每年7月到8月线上提交申报材料,12月公示,根本没有4月线下申报。

纵深

维权成本太高让消费者放弃

为什么很多人不愿意维权,找公司退款?李昌庆分析是维权成本太高。

首先是费用,这些公司会尽量避免给本地人代办职称评审,因为本地人很容易找到公司。代办职称评审的对象主要以外地人为主,这是因为评审费用在5000元到9000元不等,费用不高,但是维权成本很高。比如西安的某人为了退几千元钱,从西安坐飞机或高铁赶到重庆,车费、住宿费、花销就是一大笔钱。

其次是时间。即使找到了公司,还要有大量的时间和公司协商,一来一往,时间拖得越久,成本越高。因此,很多人缴了钱,没有评审通过,损失了几千元就算了。

李昌庆提醒需要代办职称评审的人,要找正规的公司,才能避免上当受骗。

九龙坡区市场监督管理局相关负责人告诉记者,目前,多个部门正在联合打击中介机构代办职称的行动。“我们市场监管部门重点打击发布虚假宣传广告的公司,发现一起会严肃处理。”

“职称评审靠的是真才实学,以后的要求只会越来越严格,在程序上可能有捷径,但评审过程将越来越严谨。”沙坪坝区人社局工作人员表示,今年他们接到了很多咨询电话,一些人因为找公司代评,交了钱却没有办下来证书,对这样的情况,如果公司设置合同陷阱,增加退费难度,拖延或拒绝退费等问题,依法向仲裁机构申请仲裁,或通过诉讼渠道维护合法权益。如果发现以有偿代办职称作为诱饵涉嫌诈骗的违法行为,可以向公安机关检举揭发。 新重庆-重庆晨报记者 郑三波 摄影报道

5月31日,本报报道了成都、西安、黑龙江等全国多名市民,在重庆缴纳数千元代办中、高级工程师职称,评审不过,公司承诺全额退款却迟迟未兑现的新闻。在报道中,黑龙江的裴某委托律师申请仲裁。

6月25日,经重庆仲裁委员会调解,公司愿意退还全部申报服务费用。7月1日,裴某收到了公司的全额退款。

如今,代办职称评审已成为社会热点。这些公司是如何逃避主管部门的监督和处罚的?市民能不能发现公司有问题?代办职称评审的真相是什么?近日,记者进行了调查,发现重庆多弗儿教育公司的老板就是重庆玖贰柒教育公司的老板,而且该老板名下有14家公司,6条风险提示,预警116条。

